

**Отчет по анкете социологического опроса среди детей подросткового
возраста по Сулейман-Стальскому району среди 9-11 классов**

Всего участвовало 965 учащихся.

№ Вопр.	Количество участников											
	а	%	б	%	в	%	г	%	д	%	ж	%
1	105	11	75	7	275	28	23	2	15	1,5	-	
2	140	15	10	1,5	15	1,7	34	3,5	5	0,6	-	
3	85	9	870	91	-		-		-		-	
4	103	11	70	7	792	82	-		-		-	
5	-		-		-		-		965	100	-	
6	-		-		-		-		965	100		
7	-		965	100	-		-		-		-	
8	-		-		-		-		-		965	100
9	676	70	289	30	-		-		-		-	
10	260	27	705	63	-		-		-		-	
11	116	12	849	88	-		-		-		-	
12	85	9	870	91	-		-		-		-	
13	60	78	905	93	-		-		-		-	
14	-	-	965	100	-		-		-		-	
15	108	11	857	89	-		-		-		-	
16	386	40	347	36	232	24	-		-		-	
17	627	65	338	35	-		-		-		-	
18	800	83	165	17	-		-		-		-	
19	550	57	415	43	-		-		-		-	
20	579	60	386	40	-		-		-		-	

В период с 15 сентября по 27 ноября 2017 года среди учащихся 9-11 классов было проведено анонимное анкетирование на предмет потребления наркотических средств и психотропных веществ.

По результатам анкетирования выявилось, что по вопросу анкеты 1(здоровый образ жизни) мнения респондентов распределились следующим образом: 11 % выбрали «не пить», 7% -«не курить». Однако 28% респондентов считают, что «заниматься спортом» - это и есть здоровый образ жизни, а «не употреблять наркотики» выбрали только 2%, «полноценно питаться» -1,5%.

Отсюда вытекает **вывод:** Когда человек занимается спортом, подростки становятся более организованными, подтягиваются, они встречаются с разного уровня спортсменами, с которых берут пример. Они подражают им.

По мнению 91% респондента «есть ли среди Ваших знакомых люди, употребляющие наркотические вещества» выбрали ответ «нет».

Вывод: подростки общаются и поддерживают отношения с людьми, не употребляющими наркотики, людьми с активной «здоровой» жизненной позицией.

На пункты анкеты 5,6 все респонденты: «Пробовали ли вы наркотики? Какие?», «Хотели бы вы попробовать наркотическое вещество?» выбрали единогласно ответ «нет».

По вопросам 9-20 мнения респондентов разделились в соответствии с таблицей.

Анализируя каждый вопрос анкеты, можно сделать **выводы**, подтверждающие большую профилактическую работу социально-психологических служб. Эта работа заключается в проведении образовательными учреждениями много внеклассных мероприятий по раннему выявлению употребления наркотических веществ.

Рекомендации:

Для социально-психологических служб УО:

1. Продолжить работу в структуре мотивационно-ориентировочного звена, исполнительского звена, контрольно-оценочного звена.
2. Усилить работу с девиантными подростками, детьми из неблагополучных семей.
3. Информацию о проводимой работе размещали на сайтах УО, района. показывали по местному телевидению («КТВ», «Эксклюзив», «Лидер») с целью изучения и обмена лучшего опыта работы».

Для Учреждений дополнительного образования

1. Держать на особом контроле посещение спортивных секций, кружков детьми с девиантным поведением.
2. Работать во взаимодействии с психологическими службами образовательных учреждений.

Родителям:

Поднять свою валеологическую культуру, чтобы оценить свой вклад в формирование у детей установки на здоровый образ жизни.

Методист МКУ «ИМЦ»



Магомедрасулова Г.А.